

# A SEGÍTŐKUTYÁK VILÁGA

## Négy lábúak az érzékenyítés szolgálatában

Létezik egy egyesület, amelynek küldetése a társadalmi szemléletformálás. Ezzel eddig nem is lennének egyedül, hiszen szerencsére egyre-másra alakulnak olyan szervezetek, amelyek pozitív irányba mozdítják el a gondolkodást. De ha ehhez a küldetéshez hozzáadunk jó pár imádnivalóan aranyos és nagyon okos négy lábút, akkor abból valami egészen egyedi keveredik ki.



„Az egyesületünk célja a gyermekek fogyatékos és más-ság iránti érzékenységeinek korai fejlesztése. Érzékenyítő programunkkal, tréningjeinkkel továbbá nemcsak a fogyatékos személyek integrációját és esélyegyenlőségét szeretnénk elősegíteni, hanem az ép, iskolás gyermekek szociális készségeinek fejlesztését is – például a segítőkészséget, empátiát, együttműködő-készséget. Ezen kívül fontosnak tartjuk a személyiség- és közösségfejlesztést is, óvodai, iskolai és munkahelyi bemutatóinkon a felelős állattartásra is ráirányítjuk a figyelmet” – mutatja be a NEO Magyar Segítőkutya Egyesületet Mányik Richárd elnök.

### A kutyasok típusai

A segítőkutyák között van hangot jelző kutya, mozgássérült-segítő kutya, epilepsziaroham-jelző kutya (vagy rohamjelző kutya), személyi segítőkutya (pl. látássérült-segítő kutya), vakvezető kutya, hallássérült-segítő kutya, keresztképzett kutya, terápiás kutya. A képzett négy lábúaknak van feladatuk, és a szakértők nem győzik hangsúlyozni: ez nem megterhelő a számukra, hanem teljessé teszi az életüket. A képzés a születés utáni első perctől kezdődik, és kb. két éves korukig tart.

### Játékosan a toleranciáért

Óvodai foglalkozásaikra viszik a segítőkutyákat, és a különböző sérüléssel élő gazdák segítségével interaktív segítőkutya-bemutatót tartanak, frizbiznek, érdekes trükköket mutatnak, mindent pedig élvezettel követik nyomon a kisgyerekek. Emellett kutyasimogatással, etetéssel, sétáltatással mutatják meg nekik, hogyan kell egy segítőkutyához viszonyulni. „A tolerancia eszméjének elterjedését szeretnénk elősegíteni. Ez a legnyitottabb

korosztály, akik őszintén és bátran kérdeznek. Tapasztalatunk alapján a szülők hiányos információk birtokában sokszor tapintatból is kerülnek a sérültekkel való találkozást” – mondja Mányik Richárd. Az iskolai program speciális tanóróján a fentiek túl helyet kap jó néhány szituációs játék és kiscsoportos megbeszélés is. Az elnök azt is elárulta, hogy kérdőíves kutatást végeztek, és kiderült: érzékenyítő programjukkal látványos változást sikerült elérniük az iskolás gyermekek körében. „A segítőkutyáinkkal tartott, tematikusan felépített foglalkozás után a pozitív hozzáállást tükröző válaszok száma jelentősen nőtt, a negatív tartalmúaké pedig csökkent.”

### Érzékenyítő mesekönyv

„Tapasztalataink szerint a 3-12 éves korosztály még nagyon nyitott, természetesnek kezeli a sokféleséget, a másságot, ezért fontos, hogy minél korábban tapasztalatot szerezzenek erről a területről. Ezáltal fejlődik empátiájuk, számukra nem lesz tabu például a fogyatékos, ellentétben azzal, ahogyan a társadalom ezt gyakran kezeli” – ezt már Loványi Eszter, a *Kuku és barátai – Ismerjük meg közösen a segítőkutyák világát!* című könyv gyógypedagógus-szociológus szerzője mondja. Eszter születése óta hallássérült, mindennapi életét Kuku nevű kutyája segíti. Az ő szemszögéből ismerkedhetünk meg olyan hétköznapi hősökkel, akik valamilyen fogyatékos-sággal élnek, jobbukon egy négy lábúval, amely tökéletes hidat képez gazdája és a társadalom között. A színes illusztrációkkal teli mesekönyv legfontosabb célkitűzése a vakvezető-, hallás-, mozgássérült-segítő, autistasegítő- és terápiás kutyák világának és fogyatékos-sággal élő gazdáik mindennapjainak bemutatása elsősorban a 3 év feletti kisgyerekek

számára. A könyv karaktereit igaz történetek ihlették: a kutya-gazda párosokkal a hétköznapi rohanáson túl társadalmi szemléletformáló programokon vagy érzékenyítő tréningeken is találkozhatunk. „Reményeink szerint a mesekönyvön és a hozzá kapcsolódó programokon keresztül nemcsak a gyermekekhez tudunk eljutni, hanem a szülőikkel és óvodapedagógusokkal is hatékonyabban tudjuk megismertetni, miként valósítható meg az érzékenyítés egy olyan témában, amiről sokszor nehéz őszintén beszélgetni” – mondja Loványi Eszter, aki saját maga is önkéntesként dolgozik a NEO Magyar Segítőkutya Egyesületnél.



A segítőkutyákat képző egyesület egyedülálló lépést tett, amikor a *Kuku és barátai* 2015-ös, első kiadása után, közösségi gyűjtés segítségével a mesekönyv audionarrált változatát elérhetővé tette a vakok és gyengénlátók számára. A hangoskönyvvel a látássérült gyermekek, illetve szülők is átélhetik az állatok és a mese jótékony hatását: olyan érzékeny jelenségekről kapnak reális képet, mint a fogyatékos-ság, a segítőkutyák és az elfogadás – ez az élmény kihathat további életükre.

olyan érzékeny jelenségekről kapnak reális képet, mint a fogyatékos-ság, a segítőkutyák és az elfogadás – ez az élmény kihathat további életükre.

### Maradandóbb élmények

Az egyesület szemléletformáló programjai és a mesekönyv egymás hatását erősítik. A mesekönyv feldolgozásával a gyermekek már előzetesen fel tudnak készülni a foglalkozásokra, és a személyes találkozás után még maradandóbbak lehetnek az élmények a korábbi lapozgatásnak köszönhetően. Mányik Richárd, a NEO elnöke azt mondja, jártak olyan intézményekben is, ahol már úgy fogadták őket a gyerekek, hogy olvasták a történeteiket és a szereplőket is felismerték. „Nagy örömmre egyre több helyen – táborokban, gyermeknapon, gyermekórákban, rendezvényeken – használják a mesekönyvet, így a segítőkutyák és az elfogadás eszméje is terjedhet, ami fontos az egyesületnek is.”

MOLNÁR ÁGI

# beurer

Termékeinket keresse a **Brendon** üzletekben és a [www.brendon.hu](http://www.brendon.hu) webáruházban!

A beurer babaápolási kollekciója egy olyan gondosan összeállított termékcsalád, amely ésszerűen támogatja a szülőket a baba érkezése utáni izgalmas és mozgalmas időszakokban. A sorozat az összes fontos területet lefedi: a táplálkozástól, az egészségen és az ápoláson keresztül egészen a biztonsáig. Újdonságként az elektromos és manuális mellszívó készülékek is megérkeztek.



### BY 15 Manuális mellszívó



- Egy palackkal, kézi szívó feltétellel, a palackhoz illő csavarzárral, palacktartóval, valamint a természetes formájú szilikonos kupakos cumival
- Adapter Avent és NUK palackokhoz
- Fertőtleníthető tartozékok
- Gyógyászati termék
- Vákuum technológia

### BY 40 Elektromos mellszívó



- Egy palackkal és ahhoz illő csavarzárral, valamint kellemes felületű szilikonpárnákkal
- Adapter Avent és NUK palackokhoz
- Memória funkció
- Fertőtleníthető tartozékok
- Gyógyászati termék
- Vákuum technológia
- Üzemelés hálózati egységről vagy elemről
- Akkumulátor töltési szintjének kijelzése